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Тема:   Вычисление периметра и площади прямоугольника (квадрата), объема прямоугольного 
	параллелепипеда (куба).

Цель: Совершенствовать навыки построения фигур и решения геометрических задач.
Задачи: 
1. Обучать детей приемам правильного построения плоских и объемных фигур, рациональных вычислений.
2. Развивать логическое мышление, пространственное представление, формировать математическую речь.
3. Воспитывать методологическую культуру труда.
Оборудование: учебник 4 класса, ручки, карандаши, линейки, интерактивная доска, таблицы, 
		   карточки.
План урока:
1. «Подключение» (эмоциональный настрой) – 2 мин. 

Карта – разминка – в третьем классе мы знакомились с геометрическим телом – кубом: лепили его объемную модель из пластилина, делали каркасную модель из спичек, чертили развертку куба. Сейчас мы вспомним песенку о кубе.
Ты с кубом знаком?
Ну, конечно же, да!
В кубики с детства играл ты.
В кубе шесть граней,
Запомни всегда:
Грани эти – квадраты. 
Ребер – двенадцать
И восемь вершин,
По ним путешествие мы совершим			(слайд №1)

2. «Биоинтернет» (пропедевтическая практика – устный счет) – 10 мин. 
1). Расшифруй слово: (Слайд №2) [image: C:\Users\Школа 2\Documents\Scanned Documents\Рисунок (268).jpg]
2). Выполни действия и ты узнаешь: (Слайд №3)[image: C:\Users\Школа 2\Documents\Scanned Documents\Рисунок (268).jpg]
3. Триада «Алгоритм» (пропедевтика) - 7 мин. 
Найди значения числовых выражений:
 (слайд №4)

	I вариант						II вариант
7416 : 412 * 305 – (2673 - 510)					6789 + (1010 - 803) * 940
255 * 105 * 878920 : 301					9010 – (8316 + 864) : 510
 - Расставить порядок действий
 - Вычислить по действиям и по вариантам в тетради
 - Проверка (меняются вариантами; выставляют оценки)
 - Ответ: 		2	3	4	1
1. 7416 : 412 * 305 – (2673 - 510) = 3327
	2	3	1
2. 255 * 108 * (878920 : 301) = 78183000
	3	1	2
3. 6789 + (1010 - 803) * 940 = 201369
	3	1	2
4. 9010 – (8316 + 864) : 510 = 8992
(Слайд №5)
4. «Новости» (ориентация) – 3 мин.
Сопоставление куба и прямоугольного параллелепипеда.
- У куба есть «брат». Его зовут прямоугольный параллелепипед. Он похож на куб, но есть и отличие.   
   Вы мне должны их назвать.
	                                  
     (слайд №6)                                      

Демонстрация моделей куба и параллелепипеда
- Пересчитайте количество граней у куба и прямоугольного параллелепипеда. Сколько их? (Шесть)
- Сколько ребер у каждого из этих тел? (Двенадцать)
- Сколько вершин? (Восемь)
- Грань куба – это какая геометрическая фигура? (Квадрат)
- Грань прямоугольного параллелепипеда? (Прямоугольник)
- Вот в чем отличие! У куба грани – квадраты, а у прямоугольного параллелепипеда – прямоугольники.

5. Карта «Лидер» (презентация) – 5 мин
Объясни как вычислили:
1). Периметр Р и площадь S квадрата, длина стороны которого равна a;
2). Периметр Р и площадь S прямоугольника, длина которого равна b, ширина  - a;
3). Объем куба V, длина стороны которого равна a;
4). Объем прямоугольного параллелепипеда V, измерения которого равны a. b. c. [image: C:\Users\Школа 2\Documents\Scanned Documents\Рисунок (271).jpg]
 Слайд №7
6. «Тренажер» (практика на примерах) – 20 мин. Работа по учебнику стр.308 №2. Решают с объяснением. 5 человек у доски одновременно.
Заполни таблицы:
[image: C:\Users\Школа 2\Documents\Scanned Documents\Рисунок (272).jpg]


7. «Лидер» (практика на примерах) – 15 минут
- Решение задачи:
Из деревянного бруска, ширина которого равна 6 см, высота – 9 см, а длина – в 4 раза больше ширины, вырезали куб, ребро которого равно 5 см. найди объем оставшейся части.

8. «Логика» (самостоятельная практика в классе) – 10 мин.

- Задача: Два одинаковых насоса выкачали из котлована 5760 л воды. Один из них работал 5 мин., а 
	   другой – 3 мин. Сколько литров воды выкачал каждый насос?
- Задача на развитие пространственного мышления:
Найди три рисунка, которые могут изображать один и тот же кубик с разных сторон.
Цифры нарисованы только на боковых гранях кубиков, каждый можно поворачивать, не отрывая от поверхности. (Слайд №8)
[image: C:\Users\Школа 2\Documents\Scanned Documents\Рисунок (273).jpg]
- Реши уравнения:

	976 – х = 45 * 20					3100 * 20 + х = 62000 + 700
	5328 – х = 25 * 200					х + 300 = 31 * 300
Начерти в тетради прямоугольный параллелепипед так, как на доске. Поставь точки В и С. Из точки С в точку В ползет муравей. Нарисуй цветным карандашом самый короткий путь для него.
- слайд №9	                   
.С
                                                                                              .В


 
9. Сбор данных (итоги урока) – 1 мин.
- В чем отличие прямоугольного параллелепипеда от куба?
- Сколько в прямоугольном параллелепипеде вершин, граней, ребер?
 
10. Оценки – 1 мин.

11. «Универсал» (независимая домашняя практика) – 1 мин.
Стр. 307 учить правило; №8 стр. 309
[image: C:\Users\Школа 2\Documents\Scanned Documents\Рисунок (274).jpg]


Спасибо всем за работу! Урок окончен.
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3. IBa oAMHAKOBBIX Hacoca BbIKadaJIl M3 KOTJOBaHa 5760 i1 BOABI.
OnuH m3 HuxX paboran 5 muH, a gpyroi — 3 muH. CKOJIBKO JIUTPOE
BOJBI BhIKAUaJl KaKAbIi Hacoc?

4. MoTopHas JOogKa, ABUrasiChb CO CKOPOCTBhIO 15 KM/4, mpomiia
OyThL MeXay npuctanaMu 3a 3 4. CKOJIBKO BPEMEHU IOTpeby-
eTrcsi, YTOOBI IIPOMTH STOT K€ IIyTh Ha OalgapKe, CKOPOCTE

KOToporo 5 Km/4u?
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2. N306pa3u B TeTpamg, KCIONb3Yysl KJIETYaTyIO Pa3sIMHOBKY, TaKOH 4
napaUlesIenunes], Kakoi Hadep4yeH Ha JOCKe. 3aTeM Ha4epTH TaKo# Xe B 4
npyroi cetke (puc. 414). o
IV. ®u3KyJIbTMHHYTKA q
V. IloBTOpeHHEe H3YYEHHOr 0 |
1. U306pa3u Bce ocu cumMeTpuH (puc. 415). :

2. Hauepru ny4. [TocTpoii Tpu OTpe3Ka TakK, YTOObI: .

— TMEpBBIA OTPE30K HE MEepEeCceKall JIyY; m

_— BTOPO#H OTPE30K JISXKAJl HA JIy4e; ¥
— TpeTHil OTPe30K pacnoJyiarajicsi Tak, YToObl €ro Hadajno u Ha4dajlo
JIy4a COBIIamaliu.

VI. 3aaaua Ha pa3BHTHE NPOCTPAHCTBEHHOI0 MbILLJIEHHHA
Puc. 416.
' Haiiau TpU pUCYHKa, KOTOpBIE MOTyT H300pa)kaTh OJAMH U TOT XK€ Ky-
6MK C pa3HBIX CTOPOH. s
Lludpsl HapUCOBaHbBI TOJNBKO HAa GOKOBBIX IPaHAX KyOHKOB, KaXKIBIH A
‘MO’KHO [MOBOPa4YHBaTh, HE OTPhIBas OT IIOBEPXHOCTH. : ]

VII. UTor ypoka
— B ueM OTIHYHE NPIMOYTOJBHOTO Napajulejienunenaa oT Kyba? 3
— CKOJBKO B NpPAMOYTOJBHOM Mapajulelelnuene BepLIWH, I'PaHei, :
pebep? 3
JomaumHee 3ajaHue 3
H3rotoBuTh OGBEMHYIO MOJEIb MPAMOYTOJBHOTO Mapajiefenunena
U3 IUIaCTHJIHHA. . ¢
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5. s nepeBAHHOTO OpyCKa, IIMPpHUHA KOTOpOoro paBHa 6 cmMm, BbICOTa —

9 cMm, a gauHa — B 4 pasa OoJibllle IIUPUHBI, BbIpe3ajau KyO, peGpo

a cMm : KOoToOporo pasHoO 5 cm. Haimm o0'bEM OCTaABIIIEVICA YACTH.
96 cMm
6. Haiigu 3HAYEHUWUSI YMCJIOBBIX BBIPDAXE€HWI:
7416 : 412 - 305 — (2673 — 510) 6789 + (1010 — 803) - 940
a. M 255 - 105 - 878 920 : 301 9010 — (8316 + 864) : 510
024 m?
7. Pemu ypaBHEeHUs:
\ 976 — x = 45 - 20 3100 - 20 + x = 62 000 + 700
61F¥M\00M\ | 5328 — x = 25 - 200 x + 300 = 31 - 300
b cm
e 8. gi 1) IInmomanes nmpaMoyronbEuKa pasHa 40 cm?, a ero mepumMeTp
3 — 26 cm. Yemy paBHA OJWHA U IMIAPUHA npamoyronbnnxa?

2) Beruuciau o0bEM 3ajia, umeriero dopmy
51 MM a am OPAMOYTOJBHOTO IIapaJjijlejIelIuIlesa, ecCcyiu
€ero BpICOTa paBHa 3 M 5 AM, IJIOINAAb OOHONM |
creasl — 28 m? 70 gm?2, maomianb APYTroi cTe-
479 mm? I HBI — 16 Mm? 80 agm2.

3) Ilmomans npsaMoyroabHuxKa KNMEF,
M300parKEHHOIO HA PUCYHKe, paBHa 19 cm?. =R
M Oaumaa orpesxka ME paBHa 3 cm. Hanam s A A

1 O0'BEM IIPAMOYTOJBHOTO MapaJjijeenunena.

b oM

13 m

9. Breruuciau o0BEM IPAMOYTOJBHOTO MMapaJjijieJIeIuena, rnmepu-
11 ™ i MEeTP U ILJIOIIanb NpAMOyTroJdbHUKa ABCD.

M3 6006 m*® !

5760 1 BOAOBI.
OJIBKO JINTPOB

KM/dY, IIpoIjia
eHM’ IIoTpedy- :
pPKe, CKOPOCTH
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2. BninoJsiHU [AeWCTBUA U ThHI Y3HAENIb:
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L T
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3. 1) Komery Taniesa MOKHO YBUIETDH C Semun uepes Kaskabie 76 jer.
CKOJIbKO pa3 MOJKHO yBHAeTb KoMeTy l'asies ¢ Semun 3a 684 roxma?
2) OCKOJIKM ¥ aCTePOHU/IbI JIETAT CO CKOPOCTHIO 40 xm/c. Kakoe pac-
crogHMe OHHU mpoJeTaT 3a 1 mun? 3a 20 MuH? 32 3 u?

4. BBIIIOJIHUA JeHCTBUSA:

+ 18 000

" | @ O OO~ @

Tsl y3Haemb: 1) CKOJBKO MaJIBIX ILIAHET B COJIHEUHOM CHCTEME;
2) paguyc camMOro KpyImHOTO acTepouja ITepepsl.
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3. 1) Komery T'annes MOXHO YBHJETH C Bemuu yepe3 Kaxable 76 jer.
CKOJIBKO pa3 MOKHO yBULETb KoMery ajned C Bemu 3a 684 roza?
2) OCKOJIKY ¥ aCTepPOH/bL JIETAT CO CKOPOCTBIO 40 xm/c. Kaxoe pac-
crostEde oHY mpostetar 3a 1 mun? 3a 20 MuH? 3a 3 u?

4. BIIOJIHY JeACTBUA:

1)

2)

+18 000  :600 40 2
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Thl y3HAEIIb: 1) CKOIBKO MAJIbIX IJIAHET B COJIHEUHOM CHCTEME,;
2) pajmyc caMoro KpymHOro acTeporja I1epepsl.
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R ( Hanogu 0OIIIyIO ILJIO-

% miagb JIECHOT'O doH-

na Kaxkgoum u3 obja-

cTei: CeBepo-KazaxcTaHCKOM,

I0>xuHO0-Kazaxcranckoii, 3anajaHo-

Kazaxcranckoii 1 Bocrouno-Ka-
3aXCTaHCKOM!.

B IOxxH0-KasaxcraHckoi obJjac-
TH OHAa MeHbIIIe, ueM B BOoCTOUYHO-

KazaxcTaHCKOM 00JIacTH.
B Ceepo-KazaxcraHCKo#l obGsacTu OHa MeEHBbIIE, Y€M B IO:xHO0-Ka-

3aXCTaHCKOI obsacTu, HO OoJibIllle, YeM B Banaguo-KazaxcTaHCKOM

obGJjiacTH.
Sru muomasnu pasHel 3 600 000 ra, 3 400 000 ra, 700 000 ra,

200 000 ra.
Kakasi o6IacTh HaIIeil CTPaHbI U3 BTHUX YEeTBIPEX obJjiacTeii mMeeT

caMyIo GOJIBIIYIO ILJIOMIAAb JIECHOTO douma?

é» _ Ypox 149. BBIYMUCJIEHUE NIEPUMETPA M IIJIOIIAJTH
70 TIPIMOYTIOJBHUKA (KBAJIPATA), OBBEMA
IIPSAMOYTOJIBHOTO ITAPAJLJIEJIEIIMIIETA (KYBA)

O6BHACHU, KaK BBIYUCJINUJIN:
1) nepumerp P u mjpomanab S kBazpaTa, OJIMHA CTOPOHBI KOTOPOTO

paBHa a;
2) mepumeTrp P m miomanb S mpAMOYroJIbHHUKAa, AJUHaA KOTOPOTo

pasHa b, IMIUpUHAaA — a;
3) 06BéMm Kyba V, njmHa CTOPOHBI KOTOPOTO paBHA a;
4) 00BEM IIPAMOYTOJBHOTO IapaJjiesenuiena V, nuaMepeHusa KOTO-

poro paBHEHI a. b. c.
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